



# 愛國愛港藝人歌聲祝福香港 政界同歡

## 一曲《大中國》寄託對國家的熱愛



肥媽首個賀歲紅館演出成功。

香港文匯報訊（記者 文芬）前晚大年初七日「肥媽面對面演唱會」尾場在紅館舉行，延續首場的熱鬧，請來了盧海鵬、韋綺珊等十幾位表演嘉賓，適逢年初七日，大眾生日，紅館萬位壽星，跟隨肥媽合唱，互祝大家生日快樂，身體健康！肥媽一直是愛國愛港藝人，演唱會上除了圈中藝人外，政界亦有貴賓在座，肥媽特別祝願香港，人人也笑臉重現，全城一起蓬勃向上。

肥媽（Maria Cordero）一直是愛國愛港藝人，今次紅館演唱會上除了圈中好友支持外，政界貴賓全國政協副主席梁振英伉儷、中聯辦副主任陳冬、中聯辦青年工作部部長張志華、中聯辦宣傳文體部副部長張國義、高永文醫生等皆是座上客，與民同樂！

由肥媽構思舉辦這場演唱會開始，至今的初心從沒改變，就是因為疫情，令大家見面機會驟降，演唱會「面對面」的意思，就是祈求早日復常，大家可以和親朋好友，如常面對面暢談歡笑。現在香港正邁向全面復常，實現了肥媽開這個演唱會的意願。她衷心祝願香港，人人也笑臉重現，全城一起蓬勃向上！

「我們的大中國呀，好大一個家。」開場一首家喻戶曉的《大中國》，寄託了肥媽對國家的熱愛與自豪。肥媽心情亢奮地表示：「有人問我的家在哪處，我出生在澳門，長在香港，我一直在尋找我的家，現在我已找到了我的家，中國，那就我的，也是你們的家。」她又說，國家給予她太多，讓她有無限的歸屬感，「從北京到上海，香港，澳門，我可以自豪地說我是中國人。」

### 盼早日與內地歌迷碰面

延續首場的熱鬧，尾場演出同樣精彩，《喜氣洋洋》、《恭喜恭喜》、《祝福你》及《財神到》等多首新年串燒歌曲，現場還有駐場嘉賓客串財神與觀眾互動，不斷拉高現場的新年喜慶氣氛。肥媽還請來了馬浚偉、李麗霞（黑妹）、蘇珊、韋綺珊等十幾位表演嘉賓，合作帶來多首經典音樂作品。

肥媽和演出嘉賓台上又唱又跳，活力充沛。肥媽自嘲一向做演唱會的服裝打扮都不講究，今次則很突破，一改以往風格，任團隊精心打造。穿上高跟鞋的她，自問夠活力兼開唱前日日6點早起練舞，但仍不敢太放縱地跳。

前晚神秘嘉賓是近來很少露面的盧海鵬（鵬哥），當《激光中》音樂一起，台上未見擅長扮鬼扮馬的鵬哥，全場已忍不住笑翻，鵬哥的惹笑指數可見。

據悉，肥媽這個「面對面演唱會」即將變成巡迴演唱會，因為頭場還未開始，已經有外地跟她洽談巡迴演出，星馬、美加地區紛紛要她盡快給予檔期，但肥媽想先做大灣區內的城市，早日跟內地歌迷面對面。



神秘嘉賓盧海鵬一登台即引起騷動。



全國政協副主席梁振英伉儷、中聯辦副主任陳冬（右二）、中聯辦青年工作部部長張志華（左一）、中聯辦宣傳文體部副部長張國義（左二）齊來支持肥媽。

### 肥媽愛國歌聲感動人心

香港文匯報訊 據中新社報道，肥媽第二場演唱會反應熱烈，環顧四周，觀眾席上密密麻麻坐滿了人，儘管看不清觀眾的臉，但能清楚地看到他們舉着寫有「肥媽」名字的熒光應援燈牌。

「挺激動的！」坐在前排的聽眾方平這樣跟記者描述自己的心情。「聽到肥媽唱中國歌，用普通話唱出中國，太親切了，我全程跟唱。」方平說：「上次來香港還是三年前，除了『紅館』，好像什麼都變了。」記者追問有怎樣的變化，他直言：「氛圍變了，但是很高興看到有這樣的變化。」說着，他打開手機，在網上搜索到《大中國》的歌詞，然後對着手機裏影到的「肥媽」演唱會瞬間，跟着唱起來：「我們都有一個家，名字叫中國。」

唱完，他指着歌詞講：「你看，說得多好，中國祝福你，不用千言和萬語，這是肥媽唱給祖國的歌，也是唱給每一個中國人的歌，它會貫穿我們激情燃燒的歲月，印在每個人的心口。」

薛家燕大讚肥媽 Good Show。



肥媽一改以往風格，服裝都是經過精心打造。



演唱會演出成功大家都興奮。

## 群星澳門獻唱兔年送祝福 草蜢壓軸登台舞動全場

香港文匯報訊「福兔迎祥 樂滿宵宵演唱會」前晚於澳門威尼斯人金光綜藝館舉行，而這個演唱會也是澳門防疫政策放寬後的其中一個大型演出，所以主辦單位特別邀請了草蜢、將於2月在紅館開個唱的周興哲，以及衛蘭、梁漢文、樂隊Supper Moment、JW王灝兒為表演嘉賓。

演唱會由Supper Moment揭開了序幕，大會主持Bob在他們完成表演後先祝賀主音Sunny較早前榮升為人父，Sunny表示做父親的感覺雖不容易但開心。前晚適逢大年初七兼人日，所以演唱會內每個表演單位也會帶同一份禮物送給現場觀眾，Supper Moment便送上四個金輪，祝大家貨如輪轉、財運亨通。

接着上場的JW王灝兒則說很掛念澳門，很開心可以來澳門為大家唱歌，她也帶來一把金扇送給觀眾，希望大家新年風生水起，愈搵愈多錢，開心和健康，像她的名字JW般Joy and Win。

### 周興哲積極籌備紅館騷

梁漢文不單止表演了多首經典歌曲，又特別獻唱了一小段黃梅戲，最後更將寫上「一帆風順」的揮春送

給大家，祝願百業興旺、生意興隆。之後表演的衛蘭說上次在澳門舉行個唱已是2018年的事，她也祝大家新年快樂、身體健康，以及送上一棵桃花，希望現場觀眾和他們的家人、朋友和公司同事間的關係可以愈來愈好。

遠道從台灣到澳門的周興哲（Eric）表演的第一首歌是《怎麼了》，他又說如果大家也認識他接着唱歌，希望大家也可以跟着一起唱，在表演過金馬獎最佳原創電影歌曲《想知道你在想什麼》後，主持Bob和蔡雅珊先預祝Eric香港2月紅館個唱成功，Eric也說他很期待今次香港個唱，所以每天都很忙碌在預備，而他也特別給大家送上「心想事成」的揮春，祝大家事事順利。

壓軸演出的草蜢令全場氣氛高漲，大家更在他們唱《忘情深巴舞》時站立起來，一起跳舞拍手唱和，而他們也很有心思把禮物隨機貼在現場的座位上，看最後誰是幸運兒便可以得。最後一眾表演單位合唱了賀年歌《祝福你》，全晚演唱會終於順利完成，他們回到後台也把握機會和主辦單位合照留念，並互相祝福大家兔年工作滾滾來，長做長有。



草蜢出場，現場觀眾變得更狂熱。



梁漢文特別獻唱了一小段黃梅戲。



群星在澳門祝福大家兔年工作滾滾來。



周興哲很期待今次香港開個唱。

香港文匯報訊（記者 李薇 深圳報道）國產科幻電影《流浪地球2》全國路演昨日到達深圳，導演郭帆，領銜主演吳京、沙溢、王智，製片人龔格爾，攝影指導劉寅，美術指導/造型指導/概念設計指導邵昂，視效總監丁燕來、徐建等到現場分享台前幕後故事。現場，吳京笑稱郭帆是個「大騙子」，「第一部把我騙來了，第二部也把我騙來了，但現在劉培強已經死了，我看他第三部要怎麼騙我來！」而郭帆也不吝透露對《流浪地球3》的計劃，「或許大家將離開現實去到虛擬世界。觀眾會在第三部看到更多與數字、虛擬相關的命題內容。」相信屆時，在《流浪地球2》裏已犧牲的眾人均有復活的可能性。

### 追求細節 道具多為仿真製作

據貓眼專業數據顯示，《流浪地球2》在上映8天後，總票房已破25億元人民幣。電影中，觀眾會看到大量的高科技設備，譬如掠奪者無人機、工程外骨骼、月面機器人等，據了解，這些道具、機械並非5毛特效，有超過1萬件為三維建模後，通過車床或者3D打印加工製作，且幾乎是按實物1:1還原，成本非常高。郭帆透露，這些場景、設備不少是由深圳的高科技企業製作。

現場，《流浪地球2》道具製作組總監楊旭持吳京在電影中使用的道具槍械亮相。他透露，為了還原道具的真實感，不少機械是由金屬板加工而成。因製作時間有限，道具組把精力放在了道具外表製作上，這導致道具多為實心，重量非常驚人。「像這個槍械，一般人拿5分鐘就會疲憊，但吳京一場戲下來需要揮舞一下午。」還有劉德華在電影中不時會拿起的量子計算機盒，僅一個550C就重達100多斤。「有一場戲，我請華哥拿起550A後說，咱下次能不能更輕鬆一些，他和我說導演你來試一下，這個東西60多斤！」郭帆笑稱，雖然道具很重，但也是希望能讓觀眾看的時候感受更真實。「真實的道具，不是後期畫上去的，對演員表演時幫助很大，提高了我們表演的信念感。」沙溢表示。

在電影《流浪地球2》裏，吳京飾演的劉培強不僅經歷了妻離子散，在面對全人類生死存亡之際，也勇敢接下死亡的任務。在吳京看來，劉培強雖然人生坎坷，但其實透過他也能看到中國人身上的某種「堅韌」精神。「這幾年疫情，我們每一個人都在為了自己的工作、生活、家人而努力扛着。劉培強就是無數中國人的縮影，他凸顯了中國人堅韌不拔的意志力。我們希望用這個角色向每一位在努力『扛』生活的人致敬。」吳京指出，勝利不是結果，勝利是曇花一現，人生更多要接受的是失敗。「但失敗你也要扛着，生命體驗才是人生最重要的事情。」

目前劉培強在《流浪地球2》裏已壯烈犧牲，從電影彩蛋中不難發現，劉德華飾演的圖恒宇會是下一部的重點。但對於劉培強是否會再次「復活」，導演郭帆不置可否。他指出，《流浪地球3》將拓展目前已有的世界觀，觀眾會看到一些數字現實和虛擬的關係，「這也是人與技術的關係，不管文學作品還是影視作品，始終是一個很大的命題。」

吳京稱生命體驗才是人生最重要的事情。香港文匯報記者李薇 攝



導演郭帆，主演吳京、沙溢、王智等亮相深圳路演。香港文匯報記者李薇 攝



## 《流浪地球2》深圳路演 下一部聚焦虛擬世界 吳京：劉培強凸顯中國人堅韌不拔的意志